

Austrálie se brzy dozví o osudu programu jaderných ponorek v hodnotě 170 miliard dolarů

[IE interestingengineering.com/innovation/australia-170-billion-submarine-program](https://interestingengineering.com/innovation/australia-170-billion-submarine-program)

5. března 2023



Austrálie by se mohla brzy dozvědět některé zásadní informace o podmořském programu Aukus, který může stát přes 170 miliard dolarů a jeho dokončení může trvat desetiletí.

Program Aukus je podle Toma Corbena, odborníka na zahraniční politiku a obranu v Centru studií Spojených států na univerzitě v Sydney, stále „černou skříňkou“.

Viz také

"Jen spekulujeme, dokud nedostaneme oznámení," řekl Corben.

Australský premiér Anthony Albanese by mohl učinit prohlášení během své plánované březnové cesty do USA, uvedl v sobotu *The Guardian*.

Scott Morrison, který byl v té době premiérem, opustil plán Aukus ve prospěch nákupu „nejméně“ osmi ponorek s jaderným pohonem v roce 2021 ve prospěch plánu na nákup 12 francouzských konvenčních ponorek třídy Attack.

Původně se diskutovalo o tom, zda Austrálie koupí loď USA nebo Spojeného království, ale oba státy již vyvíjejí své ponorky nové generace.

Zatímco britská třída Astute je stále navrhována tak, aby byla nahrazena SSN(R), USA v současné době staví 19 ponorek třídy Virginia, které budou nahrazeny SSN(X) nové generace od poloviny 30. let 20. století.

Národy Aukusu usilují o větší schopnosti, ale rozhodovací proces Austrálie není založen pouze na technologických požadavcích.

Mohly by USA vyhovět?

Třída Collins je plánována na vyřazení dříve, než se očekává, že budou zpřístupněny jakékoli nové ponorky, takže Austrálie bude mít mezeru ve schopnostech.

Tyto ponorky nelze zakoupit „z regálu“ od velkého mezinárodního prodejce. Zatímco starší z nich jsou naléhavě vyžadovány jejich příslušnými námořnictvy, mladší, stále ve fázi návrhu, jsou roky daleko od zahájení zkoušek.

A vzhledem k prodloužení časového harmonogramu do 40. let 20. století se experti obávají, jak Austrálie překlene mezeru ve schopnostech.

Nejoblíbenější

Objevily se obavy, že americká průmyslová základna, která je téměř vyčerpána budováním vlastních ponorkových sil, nemusí být schopna pomoci také Austrálii.

Corben tvrdí, že USA nebudou stavět ponorky samy, což podporuje myšlenku, že projekt bude sdílen mezi všechny tři země.

Peter Dutton, vůdce opozice, varoval před volbou nového britského designu.

Zvěsti o projektu se šíří od roku 2016, kdy Francie, Německo a Japonsko soupeřily o vybudování nástupce pro stárnoucí australskou flotilu třídy Collins. Francie zvítězila, ale Austrálie si v roce 2021 vybrala program Aukus.

Národy Aukusů hledají větší schopnosti, ale rozhodovací proces Austrálie je stále nejasný a nebere v úvahu pouze technologické požadavky.

Objevily se obavy, že americká průmyslová základna, která je téměř vyčerpána budováním vlastních ponorkových flotil, nemusí být schopna Austrálii pomoci.

"Základem je, že USA nebudou stavět ponorky samy," poznamenal *The Guardian* s odkazem na Corbena.

Konečná specifika programu Aukus jsou stále neznámá; očekává se však, že projekt bude rozdělen mezi tři země.

1. Domov
2. Inovace

 ZOBRAZIT KOMENTÁŘ (1) 